KK园区覆灭后转至其他窝点继续作案

缅甸大批电诈人员"再就业"

在缅甸多地深深扎根的电诈产业,在清剿后悄然再生。据新华社报道,缅甸国防军持续开展清剿行动,在克伦邦的 KK 园区查获 30套 "星链"接收器及配件,发现 2198名 涉诈涉赌人员。然而,大量离开 KK 园区的电诈人员迅速转至其他窝点继续作案,缅甸及周边国家甚至出现了对他们的"二次招聘潮"。

园区覆灭"二次招聘"

缅甸军方10月下旬对KK园区 发动连续多日的猛烈打击,上千人 趁乱逃离,超过800人进入泰国。 更值得注意的是,在KK园区被 "端"后,不少人选择"再就业"。

知情人士透露,在月薪1400美元的诱惑下,有数百名从 KK 园区离开的人员到了3公里外另一园区"入职"。妙瓦底当地村民还目睹"大批外国从业者和高级管理人员"转移到附近多个村落,周边多个电诈园区仍在照常运转。

除了"自谋出路"的打工者,还有相当一部分外籍电诈人员可能受黑帮控制。知情者透露,KK园区覆灭后,盘踞在附近的武装团体争相掠夺园区内员工资源,将"失业"人员转移到其他电诈机构牟取暴利,部分"熟练工"身价高达7万美元。

类似园区仍在扩建

KK园区的覆灭只是掀开了缅

甸电诈产业的冰山一角,卫星图像 清晰揭示了这些园区在几年间如何 不断扩建,蔓延。

KK园区所在区域本来只是农田,2021年,成片排列整齐的板房以极快的速度拔地而起。到2023年8月,KK园区的规模扩大了3倍。

今年2月,泰国政府宣布已切断泰缅边境5个点位的电力、燃油供应及互联网,但KK园区规模不减反增,直至9月仍有楼房在建。

令人忧心的是,KK园区并非孤例,在妙瓦底沿莫埃河一带,类似园区大大小小还有七八个之多。

斩草除根任重道远

面对猖獗的电诈犯罪,中国警方持续加大打击力度,并与相关国家开展执法合作。眼下,缅北果敢"四大家族"犯罪集团案已全部进入司法程序,明家犯罪集团和白家犯罪集团案均已一审宣判。

中缅泰等多国联合行动对妙瓦 底地区实施了断电、断油等针对性 措施,英美韩等国也因本国公民蒙 受巨额损失,开始加入打击东南亚 电诈窝点的行动。

东南亚电诈问题背后涉及复杂的政治、经济与社会因素,铲除电诈将是一场考验智慧与毅力的持久战,需要国际社会以更大的决心与合力共同应对。

本报记者 王若弦

多场风向标地方选举共和党大败

"特朗普的噩梦"接二连三

自称美国总统特朗普"最糟糕噩梦"的美国民主党"黑马"马姆达尼4日赢得选举,成为纽约历史上首位千禧一代市长、首位穆斯林市长和首位印度裔市长。比"最糟糕"更糟糕的是,"变天"的不只是纽约。共和党在当天多场地方选举中败给民主党,甚至将原先的地盘拱手相让。

"最糟糕的噩梦"

"我是特朗普最糟糕的噩梦。"马姆达尼在竞选中屡屡这样形容自己。出身移民家庭的他,的确不是高举"移民大棒"的特朗普所乐见的市长。

马姆达尼来自印度古吉拉特邦的伊斯兰教什叶派家族,1991年出生于乌干达,5岁随父母迁至南非,7岁又举家搬到美国纽约。之后他在美国读书、就业,2018年才入籍成为美国公民。

在政策主张上,马姆达尼也 站在特朗普的对立面。他谴责以 色列在加沙地带的行动,主张提 高最低时薪,给富人加税,降低普通民众生活成本。

为阻止人气高涨的马姆达尼 当选,特朗普毫不留情地称他是 "灾难"和"百分之百的疯子",威 胁要切断对纽约的联邦拨款。他 甚至"两害相权取其轻",放弃没 有胜算的共和党候选人斯利瓦, 鼓励共和党支持者投票给67岁的 纽约州前州长、以独立候选人身 份参选的民主党人科莫。

"更糟糕的噩梦"

"特朗普,我知道你在看电视,所以我要对你说:把音量调大!"马姆达尼4日在胜选演讲中喊话特朗普,直击政府移民政策。"纽约仍将是一个移民城市,由移民建造和管理的城市……若想动我们中的任何一个人,你得先过我们所有人这一关。"

更让特朗普糟心的是,当天 民主党还以15个百分点的巨大优 势从共和党手中夺走弗吉尼亚州 州长的位子,以13个百分点的优 势拿下新泽西州州长。民主党在加州重划选区的提案也获选民投票通过,抵消了此前共和党重新划分得州选区、多争5个席位的影响,令民主党明年中期选举夺回众议院的可能性显著提升。

"一切由此开始"

面对纽约、弗吉尼亚州、新泽西州、加州这4场极具风向标意义的投票结果,特朗普是愤怒的。他表示,重新划分加州选区是"巨大的骗局",不仅违宪,而且是针对共和党人的操纵程序的一部分。他警告:"所有邮寄选票,只要该州的共和党人被排除在外,都要接受非常严重的法律和刑事审查。敬请期待!"

毕竟,特朗普是不会认输的。在马姆达尼胜选演讲结束后,他在社交媒体写道:"一切由此开始!"

怎么让"一切由此开始"?怎 么赢?特朗普和共和党真的想清 楚了吗? 本报记者 **齐旭**

